

# “9·11”五名主犯或面临死刑

美国有关方面向军事法庭起诉,如果罪名成立,最高可获死刑

据新华社电 美国国防部4日宣布,相关方面已向军事法庭起诉“9·11”恐怖袭击5名主犯,其中包括恐怖袭击主要策划者哈利德·谢赫·穆罕默德。如果罪名成立,最高可获死刑。

除了穆罕默德,受到起诉的还包括瓦利德·本·阿塔什、阿里·阿卜杜勒·阿齐兹·阿里、穆斯塔法·艾哈迈德·胡萨维和拉姆齐·比纳尔希布。根据诉状,这5人被控策划并实施2001年9月11日发生在纽约、华盛顿和宾夕法尼亚州尚克斯维尔的恐

怖袭击,造成2976人死亡。

这5人被控的罪名涉及恐怖主义、劫机、谋杀、袭击伤害和损坏财物。五角大楼方面建议对这5人实施联合审判。根据2009年通过的《军事委员会法》,他们最高可获死刑。根据该法案,负责审理此案的军事委员会方面将指定一名军法官审案,并于30天内在美军关塔纳摩监狱开始庭审程序。五角大楼方面说,已为这5人提供了有处理死刑案件经验的律师。

当天晚些时候,白宫发言人卡尼说,总统奥巴马将致力于确保制造“9·11”袭击的嫌疑人受到法律惩处。他同时说,奥巴马仍将致力于关闭关塔纳摩监狱。

据美方公布的信息,穆罕默德供认策划“9·11”恐怖袭击;本·阿塔什曾负责在袭击前搜集机场和飞机安检资料;比纳尔希布试图进入美国劫机,因未获签证,转而从海外为袭击提供资金;阿里曾为袭击筹集资金;胡萨维则帮助劫机者进入美国并提供资金。

## ■人物 “9·11”主谋曾斩首美国记者



哈利德·谢赫·穆罕默德

在5名主犯中,以哈利德·谢赫·穆罕默德最为“引人注目”。他曾在美国留学,获得工程学位。是“基地”恐怖组织高层头目,也是本·拉登最信任的助手。

2003年他在巴基斯坦被捕,2006年被送进关塔纳摩监狱。在接受审讯时,哈利德告诉法官,他愿意因策划“9·11”事件而获死刑,并且扬言“希望通过被美军处决而成为烈士”。

除“9·11”事件外,穆罕默德还被怀疑与多起恐怖袭击案有牵连。

穆罕默德还供认策划刺杀美国前总统卡特和克林顿,并曾“斩首”被“基地”绑架的《华尔街日报》记者丹尼尔·珀尔,但也有确凿证据显示,他在狱中惨遭美军180多次“水刑”虐待,这些“黑狱”丑闻传出后,国际社会激烈批评美军践踏了基本人权。



## 街头劫持

当地时间4月5日,泰国曼谷,警察试图与一名男子谈判。30岁的泰国男子哈米斯在街头持刀劫持妻子,6个小时之后,警方用电击枪将其制服,押至警局。

## 失踪两天 香港货轮 11人获救

4月3日在日本海域失踪,货轮上17人,包括3名中国人

本报综合报道 一艘载17人的香港籍货轮3日在日本海域失踪,昨日,货轮上11名船员获救。

据日本媒体消息,日本第10管区海上保安总部称,5日下午相继发现并救助了该货轮17名船员中的11人。被救船员当时乘坐救生木筏和救生艇上。

据悉,11名船员中无人受伤,健康状况良好。海上保安总部目前仍在搜索其余6名船员。

日本海保方面介绍称,5日下午4时30分许,海上自卫队的巡逻机在离该船发送最后联络地点西南63公里的海上发现了救生木筏。下午6时许,木筏上的9名船员被巡逻船救起。

下午4时35分许,另一巡逻船发现了救生艇,救起了艇上的2名船员。

4月5日凌晨2点左右,日本海上保安厅接到香港海上救援协调中心发出的求救信息,称一艘香港籍货船在鹿儿岛县附近海域失去联络。

该船搭载着约2300根木材,船上共17人,分别为14名印度尼西亚人,3名中国人。该船从巴布亚新几内亚出发驶往中国,4月3日上午7点之后在鹿儿岛县奄美大岛以西约100公里的海域向船主进行定期联络后便不知去向。

日本海上保安部接到救援信息后,从5日清晨派出了2艘巡逻船和1架巡逻飞机展开搜救。自4月3日开始,日本全国被一股强低气压影响,暴风席卷了整个日本。据分析,该艘香港籍货船的失踪也与此有关。

## ■“巴黎政治学院院长裸死美国酒店”追踪

# 尸检初步完成 基本排除谋杀嫌疑

警方称其入住酒店没有暴力闯入迹象,身体无明显创伤,得出结论还需10天到两星期

据新华社电 美国纽约警方4日说,初步调查显示,法国著名学者理查德·德库安(中文名“戴国安”)在纽约一家酒店内死亡,没有明显不法行为迹象。

## 等结论:没有暴力,没有创伤

戴国安3日被发现在纽约酒店房间内全身赤裸死于床上。警方当晚把他的尸体运至纽约市法医办公室。

纽约警察局发言人保罗·布朗说,警方没有发现任何人

暴力闯入戴国安位于酒店7层房间的迹象,他的身体上不存在任何明显创伤,房间内有一些空酒瓶和处方药。

警方说,据信属于戴国安的笔记本电脑和手机在酒店3层窗外被发现,但不清楚这些东西如何到那里。

法医办公室发言人埃伦·波拉克夫说,3日晚的尸检“非决定性”,需要实施毒物学测试及其他测试,得出结论大概还需“10天到两星期”。

戴国安的夫人纳迪娅预计4日晚些时候抵达纽约。戴国安与纳迪娅没有生育子女。

## 悼校长:既是偶像,又是神话

4日,在的巴黎政治学院校园内,数以千计学生和老师为戴国安举行纪念活动。活动时长大约一小时,包括默哀和追忆戴国安的讲话。不少学生和老师神情悲恸。

经济学教授艾蒂安·瓦梅说:“他非常受欢迎。”大学一年级学生扬·克罗阿说:“里希(戴国安的昵称)既是偶像,又是神话,但平易近人。”还有不少网友在“脸谱”网页上留言,表达敬意和怀念。

## ■链接

## 戴国安之死影响法国大选?

4月22日是法国总统大选第一轮投票,作为左右两派都力争拉拢的人物,戴国安之死将引起法国政坛震动。

离世前,戴国安担任社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德竞选团队的反歧视教育、收入公平问题的顾问,对于他的死,奥朗德表示,他感到法国失去一名因友善、专注和人性化享有盛誉的人。

这是一年间法国名流在纽约爆出的第二件大案,去年5月,国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩因涉嫌性侵犯女服务员而遭逮捕。巧合的是,卡恩曾在巴黎政治学院担任经济学教授。卡恩的被捕导致他从总统大选中出局。分析认为,在距离大选仅半个月的时候,戴国安突然辞世,难免引发各种各样的联想。(宗新)